
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Cobbelsdorf 

 
 Sitzungstermin: Montag, 10.02.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Straße der 

Jugend 4, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeisterin 
Frau Gisela Gebauer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Karsten Dietz  
Ortschaftsrat Peter Görisch  
Ortschaftsrätin Rosemarie Hajek  
Ortschaftsrätin Cornelia Richter  
Herr Ronald Siegert  
 
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlten: 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr André Saage entschuldigt 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Hans Rießler entschuldigt 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Die Ortsbürgermeisterin begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte sie auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.   
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

11.11.2013 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies im Zusammenhang mit den Erdgasanschlüssen 

für die kommunalen Einrichtungen in der Ortschaft auf den allen Ortschaftsräten 
heute zur Beratung vorliegenden Haushalt 2014, in dem die Kosten für die Um-
stellung der Heizungsanlagen für die Grundschule, die Kita, den Jugendclub so-
wie das DGH aufgeschlüsselt sind. Sie lobte die bisher durchgeführten Bauarbei-
ten im Zuge der Verlegung der Erdgasleitung, welche jedoch durch die derzeiti-
gen niedrigen Temperaturen eingestellt werden mussten. Sie teilte mit, dass da-
von Abstand genommen wurde, jedes einzelne kommunale Gebäude mit einem 
extra Anschluss zu versehen.  
 
Zum Weihnachtsbaum auf dem Dorfplatz merkte die Ortsbürgermeisterin an, 
dass dieser weit und breit der schönste Baum war. Dank an OR Karsten Dietz. 
 
Ohne weitere Anfragen, Anmerkungen und Diskussionen wurde die Niederschrift 
einstimmig beschlossen. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.   
  
 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2014 

Vorlage: COS-BV-679/2014 
 Die Ortsbürgermeisterin verwies auf die für 2014 wichtigsten Investitionen. Hierzu 

zählen die Heizungsumstellungen auf Gas in den kommunalen Einrichtungen der 
Ortschaft sowie die Reparatur der Kellertreppe im DGH. Für die Feuerwehr wur-
den Kosten für die Sanierung des Löschteiches (Gänsekabel), für die Reparatur 
der Dachrinne und der Regenentwässerung Feuerwehrhof sowie die Ersatz-
beschaffung eines neuen Spreizers eingestellt.  
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Zu den 3.500,00 € aus dem örtlichen Brauchtum bat die Ortsbürgermeisterin bis 
zur nächsten Sitzung um Vorschläge von Seiten der Ortschaftsräte. 
Zur Kostenstelle „Ehrungen/Jubiläen“, welche im vorliegenden Teilhaushalt der 
Ortschaft nicht enthalten war, teilte die Ortsbürgermeisterin mit, dass für Cob-
belsdorf 400,00 € eingestellt sind. In 2014 gibt es in der Ortschaft 37 Gratulatio-
nen (Geburtstagen, Goldene Hochzeit u. ä.), hinzu kommen noch die Zuwendun-
gen (Blumengutschein) bei Sterbefällen. 
 
Ohne Diskussion wurde der Beschlussvorlage die Zustimmung erteilt.  
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

8 6 0 6 0 0 

 

 
 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 

- Wahlvorstand zur BM-Wahl am 16.2. sowie zu den Wahlen am 25.5.2014 
 Die Ortsbürgermeisterin teilte ihre Vorschläge für die Verteilung der Mittel aus 

dem örtlichen Brauchtum mit: 
- Anschaffung eines offenen stabilen Regales für das Archiv 
- Anschaffung eines Staubsaugers für das DGH 
- Anfertigung einer gemeinsame Postkarte von Cobbelsdorf und Pülzig 
- Finanzielle Unterstützung von Vereinen  

(ein Antrag für die finanzielle Unterstützung der Fastnacht in Pülzig liegt 
bereits vor) 

 
Die Ortsbürgermeisterin machte darauf aufmerksam, dass das Wasserspiel auf 
dem Dorfplatz bereits im letzten Jahr nicht funktionierte. Sie wird an die Repara-
tur in der Verwaltung erinnern; Angebot lag 2013 von der Firma vor! 
 
In der Lindenstraße und in der Cobbelsdorfer Dorfstraße müssen die Bäume, die 
mit dem Straßenbau gepflanzt wurden, fachmännisch verschnitten werden.  
OR Siegert erinnerte daran, dass auch eine Nachpflanzung in der Cobbelsdorfer 
Dorfstraße erfolgen sollte. Er wies darauf hin, dass dies erst im Herbst durchge-
führt werden sollte, wenn die Erdarbeiten im Zuge der Erdgasverlegung abge-
schlossen sind.  
 
Die Ortsbürgermeisterin teilte mit, dass die Mitarbeiter des Ordnungsamtes die 
neuen Wahlkabinen und Wahlurnen am Mittwoch ins DGH bringen werden.  
Sie wies darauf hin, dass bei der Wahl am 25.5.2014 gleich 5 Stimmzettel anzuk-
reuzen sind (Europawahl, Landratswahl, Kreistag, Stadtrat, Ortschaftsrat) und sie 
bereits die älteren Bürger auf die Briefwahl aufmerksam gemacht hat, um den 
Stimmzettelwirrwarr im Wahllokal zu umgehen. Dieser Hinweis sollte auch von 
Seiten des Ortschaftsrates an die ihnen bekannten älteren Bürger erfolgen.  
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete die Orts-
bürgermeisterin den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 

  
 
Coswig (Anhalt), den 11.2.2014 
 
 
 
 
   Gebauer       Noeßke 
Ortsbürgermeisterin      Protokollantin 
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